

2004 年觀塘區周年警務工作計劃

目的

確保觀塘區的治安維持在高水平。

計劃

- 派出數目強大的軍裝人員在街上巡邏，清楚展示前線警力，以防止及制止暴力罪案、『搵快錢』罪案及其他犯罪活動，包括非法入境者及持雙程證人士在港犯案。
- 在回應所有緊急要求時，合乎在服務承諾所訂明的時間內到達現場。
- 透過情報主導的警務工作制止與三合會、賣淫、毒品及非法賭博有關的犯罪活動。
- 與其他政府部門、學校、非政府機構及一般社區人士建立伙伴工作關係，以防止及減少非法活動，尤其是青少年罪案。
- 加強宣傳和執行道路安全有關的法例，以減少交通意外及違例事項，清除交通黑點。
- 協助所有合法的集會及遊行順利進行。
- 打擊恐怖活動

觀塘區周年警務工作計劃

進度報告 - 2003 年 1 月至 12 月

派出數目強大的軍裝人員在街上巡邏，清楚展示前線警力，以防止及制止暴力罪案、『搵快錢』罪案及其他犯罪活動，包括非法入境者及持雙程證人士所犯的罪案

在二零零三年，觀塘的整體暴力罪案情況維持穩定。觀塘及秀茂坪警區繼續維持充足的軍裝人員在街上巡邏，清楚展示警力。除了這兩個警區的人手外，警方亦不時從東九龍總區其他單位調動資源，如警察機動部隊、衝鋒隊及總區重案組等，以特別對付各種犯罪活動及應付不同的罪案趨勢。主要罪案如搶劫及爆竊案仍是兩個警區的關注所在，並一直予以高度重視。

警方在拘捕違法的持雙程證人士方面成績斐然，這些人士當中，大部份是在區內非法工作，只有小部分〔少於百分之五〕是干犯其他罪行而被捕。相比之下，在二零零三年被捕的非法入境者數目十分少，其中只有八人因涉刑事罪行而在觀塘警區被拘捕。秀茂坪警區的情況相若，在所有被捕的持雙程證人士當中，只有百分之六涉及各種刑事案件。至於在二零零三年被捕的非法入境者當中，只有十六人因涉刑事罪行而在秀茂坪警區被拘捕。

在回應所有緊急要求時，合乎在服務承諾所訂明的時間內到達現場

過去一年，觀塘警區共接到三千六百八十一個「九九九」緊急求助電話，其中只有五十五次未能在服務承諾內所訂明的時間抵達現場，整體成功率達百分之九十八點五。

在同一段時間，秀茂坪警區共接到三千八百二十九個「九九九」緊急求助電話，其中只有五十三次未能在服務承諾內所訂明的時間抵達現場，整體成功率達百分之九十八點六一。

透過情報主導的警務工作制止與三合會、色情、毒品及非法賭博有關的犯罪活動

觀塘及秀茂坪警區均有一個全面的反三合會策略，並正與東九龍總區刑事總部攜手，執行反三合會的前線工作。警方亦多次展開行動，包括卧底行動，以杜絕兩個警區內的三合會活動。在堅定不移的努力下，警方已成功控制區內的三合會活動。事實上，警方絕不容忍壞份子對警方作出的任何挑釁，並會大力打擊所有三合會活動。

色情活動仍維持在較低水平。兩個警區的特別職務隊及巡邏小隊人員一直以來均積極地進行巡查，以對付「一樓鳳」及別墅的非法活動。此外，兩個警區亦經常採取聯合執法行動對付這些「一樓鳳」及街頭妓女。在禁毒的前線工作方面，警方亦作出資源調配，針對已知毒販及販毒活動。在二零零三年，警方瓦解了兩個分別在觀塘市中心及翠屏邨的販毒集團及兩個在市中心的毒窟。過去一年，香港國際展貿中心共舉行過八次跳舞派對，警方共拘捕了七十三名人士，這些人士涉及七十宗與毒品罪行有關的案件。而秀茂坪警區則有四個販毒集團被

瓦解。〔兩個在樂華邨、一個在秀茂坪邨及一個在市中心〕

有關非法賭博問題，警方集中資源針對有組織，尤其是涉及三合會背景的賭博活動。期間，警方曾展開多次情報主導的掃蕩非法賭博行動，藉此根除這些活動，我們仍會繼續努力進行掃蕩。

與其他政府部門、學校、非政府機構及一般社區人士建立伙伴工作關係，以防止及減少非法活動，尤其是青少年罪案

警方一直採取「多部門合作」方式防止罪案，尤其是青少年罪案。透過與其他政府部門及非政府機構合作，警方經不同渠道，將反罪行訊息傳遞給年輕人。在二零零三年，警方曾多次舉行派發滅罪小冊子及傳播防止罪案訊息的活動，針對爆竊案、扒竊案、與車輛有關的罪案及街頭騙案。這些活動亦得到觀塘區議會議員及觀塘區撲滅罪行委員會委員的積極參與。警方亦在學校舉辦講座，講題包括三合會入侵校園、各類盜竊及店舖盜竊案件、校園欺凌事件、濫用藥物等。與此同時，有關滅罪訊息亦經少年警訊活動傳遞給年青人。其他舉辦過的活動包括秀才計劃及安排邊緣青年探訪羈留所。

加強宣傳道路安全和執行有關的法例，以減少交通意外及違例事項

在二零零三年全年，警方繼續透過執法及教育，致力減少交通意外及交通違例事項。除了舉行交通執法日，警方亦展開特別行動，如「反衝紅燈行動」、「反亂過馬路行動」及「反駛入路口黃色方格內行動」

等。此外，警方每年均與觀塘區議會舉行道路安全運動。而二零零三年的道路安全運動已於八月至十月舉行。

協助所有合法集會及遊行順利進行

在二零零三年，區內沒有舉行過大型公眾集會或遊行。警方會繼續協助所有合法集會及遊行順利進行。